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В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования государственная итоговая аттестация (далее – ГИА-9) проводится в формах:
- основного государственного экзамена (ОГЭ) – для обучающихся образовательных организаций, освоивших образовательные программы основного общего образования, экстернов; 
- государственного выпускного экзамена (ГВЭ) – для обучающихся и экстернов с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся и экстернов - инвалидов, детей-инвалидов.
ГИА в форме ОГЭ и (или) ГВЭ включает в себя четыре экзамена, по двум обязательным предметам «Русский язык» и «Математика», двум предметам по выбору из числа учебных предметов: «Биология», «География», «Иностранные языки» (английский, испанский, немецкий и французский), «Информатика», «История», «Литература», «Обществознание», «Физика», «Химия». 
Для участников ГИА с ограниченными возможностями здоровья, участников ГИА –детей –инвалидов, инвалидов ГИА по их желанию проводится только по обязательным учебным предметам.
Для участников ГИА с ограниченными возможностями здоровья, участников ГИА –детей –инвалидов, инвалидов ГИА по их желанию проводится в форме ОГЭ. При этом допускается сочетание форм проведения ГИА (ОГЭ и ГВЭ).

1. ДОПУСК К ГИА-9
К ГИА-9 допускаются обучающиеся (кроме экстернов), не имеющие академической задолженности, в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за 9 класс не ниже удовлетворительных), а также имеющие результат «зачет» за итоговое собеседование по русскому языку.
Экстерны допускаются к ГИА при условии получения на промежуточной аттестации отметок не ниже удовлетворительных, в также получения результата «зачет» за итоговое собеседование по русскому языку.

2. ПЕРИОДЫ ГИА-9
—  досрочный (апрель-май) — для обучающихся, не имеющих возможности по уважительным причинам, подтвержденными документально, сдать экзамены по обязательным учебным предметам в основной период;
—  основной (май-июнь);
—  дополнительный период (сентябрь) — для лиц, повторно допущенных в текущем году к сдаче экзаменов по соответствующим учебным предметам.

3. ПОДАЧА ЗАЯВЛЕНИЙ
До 1 марта (включительно) обучающимся необходимо подать в образовательную организацию заявление с указанием формы государственной итоговой аттестации (ОГЭ, ГВЭ) и учебных предметов, по которым планируют сдавать экзамены. Экстернам – в образовательные организации, выбранные для прохождения ГИА.
Для выпускников 9 классов с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов государственная итоговая аттестация проводится в форме ГВЭ, а также в форме ОГЭ (по желанию выпускника). При этом допускается сочетание обеих форм итоговой аттестации.
Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья при подаче заявления предъявляют оригинал или надлежащим образом заверенную копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии, а обучающиеся дети-инвалиды и инвалиды – оригинал или надлежащим образом заверенную копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы.
Заявления подаются лично участниками ГИА-9 на основании документа, удостоверяющего личность (паспорта), или их родителями (законными представителями) при предъявлении документов, удостоверяющих личность, или уполномоченными лицами на основании документа, удостоверяющего личность и доверенности, оформленной в порядке, предусмотренным законодательством. 
Участники ГИА-9 вправе подать заявление об участии в ГИА после 1 марта только при наличии у них уважительных причин, подтверждённых документально. 
	Участники ГИА-9 вправе изменить перечень указанных в заявлениях об участии в ГИА учебных предметов, форму ГИА, а также сроки участия в ГИА только при наличии у них уважительных причин (болезни или иных обстоятельств), подтвержденных документально. Указанные заявления подаются в ГЭК не позднее чем за две недели до начала соответствующего экзамена.

